

OTV

(10 septembrie – 10 octombrie 2010)

<i>Post</i>	<i>Data, ora</i>	<i>Emisiune, autorul greșelii</i>	<i>Greșeala</i>	<i>Forma corectă</i>	<i>Explicația greșelii</i>
OTV	18.IX, 17.10	<i>Cafeneaua sufletelor</i> , crawl	„arestate pt. prostituție”	<i>arestate pentru prostituție</i>	Grafie: Abreviere improprie.
OTV	18.IX, 17.36	<i>Cafeneaua sufletelor</i> , promo	„consumați zilnic minim doi litri de lichide”	<i>consumați zilnic minimum doi litri de lichide</i>	Morfologie: Forma <i>minim</i> are utilizare adjectivală, iar <i>minimum</i> , utilizare adverbială.
OTV	18.IX, 17.45	<i>Cafeneaua sufletelor</i> , prezentatoare	„care sunt afecțiunile care le putem preveni”	<i>care sunt afecțiunile pe care le putem preveni</i>	Sintaxă: Utilizare invariabilă a relativului <i>care</i> . Acesta ar trebui să primească în cazul acuzativ prepoziția <i>pe</i> .
OTV	18.IX, 23.06	<i>Dan Diaconescu direct</i> , subtitrare	„ nici un zvon nu se răspândește, nici un secret...”	<i>niciun zvon nu se răspândește, niciun secret...</i>	Grafie: Conform DOOM ² , componentele adjectivului pronominal negativ <i>niciun/nicio</i> se scriu legat.
OTV	18.IX, 23.06	<i>Dan Diaconescu direct</i> , prezentator	„iată ce mesaj trimetea John Kennedy”	<i>iată ce mesaj trimitea John Kennedy</i>	Grafie: Rostire greșită a verbului.
OTV	19.IX, 13.04	<i>Automobile</i> , prezentator	„ spuneți -ne, vă rog, cum vă numiți”	<i>spuneți-ne, vă rog, cum vă numiți</i>	Morfologie: verbele de conjugarea a III-a, cu infinitivul în <i>-e</i> , cum este și <i>a ține</i> , se accentuează pe radical, nu pe sufix, spre deosebire de cele de conjugarea a II-a, cu infinitiv

					în <i>-ea</i> .
OTV	19.IX, 13.06	<i>Automobile,</i> prezentator	„chiar dacă mașina a ieșit din garanție, ele trebuie sc refăcute”	<i>chiar dacă mașina a ieșit din garanție, ele trebuie refăcute</i>	Morfologie: La indicativ prezent, verbul <i>a trebui</i> are forma unică <i>trebuie</i> la toate persoanele.
OTV	19.IX, 13.06	<i>Automobile,</i> prezentator	„acea reparație trebuie ște făcută pe gratis”	<i>acea reparație trebuie făcută gratis</i>	Morfologie: La indicativ prezent, verbul <i>a trebui</i> are forma unică <i>trebuie</i> la toate persoanele.
OTV	20.IX, 07.41	<i>Zori de zi,</i> prezentator	„construiește una fântână arteziană în Titan”	<i>construiește o fântână arteziană în Titan</i>	Morfologie: Confuzie între articolul nehotărât și adjectivul pronominal nehotărât de feminin plural.
OTV	20.IX, 07.45	<i>Zori de zi,</i> prezentator	„nu mai putea să învețe încă câteva generații”	<i>nu mai puteau să învețe încă vreo câteva generații</i>	Sintaxă: Dezacord în număr al predicatului. Pronunțare: Cacofonie.
OTV	20.IX, 08.04	<i>Zori de zi,</i> prezentator	„la o mare schimbare care ar aduce-o”	<i>la o mare schimbare pe care ar aduce-o</i>	Sintaxă: Utilizare invariabilă a relativului <i>care</i> . Acesta ar trebui să primească în cazul acuzativ prepoziția <i>pe</i> .
OTV	20.IX, 08.06	<i>Zori de zi,</i> prezentator	„ trimit eți-ne sus la [...] și spun eți-ne”	<i>trimiteți-ne sus la [...] și spuneți-ne</i>	Morfologie: Verbele de conjugarea a III-a, cu infinitivul în <i>-e</i> , cum este și <i>a ține</i> , se accentuează pe radical, nu pe sufix, spre deosebire de cele de conjugarea a II-a, cu infinitiv în <i>-ea</i> .
OTV	20.IX, 08.12	<i>Zori de zi, crawl</i>	„Remus Cernea vrea să înființeze partidul «Albă ca	<i>Remus Cernea vrea să înființeze partidul «Albă-ca-</i>	Grafie: Lipsa cratimei din structura substantivului

			Zăpada»”	Zăpada»	propriu compus.
OTV	20.IX, 08.15	Zori de zi, prezentator - prezentatoare	„– Merele la cuptor... – Ce- s cu ele?”	– <i>Merele la cuptor...</i> – <i>Ce-i cu ele?</i>	Sintaxă: Acord greșit al verbului <i>a fi</i> impersonal.
OTV	20.IX, 08.16	Zori de zi, prezentator	„le știai pe toate astea care le-am zis până acuma”	<i>le știai pe toate astea pe care</i> <i>le-am zis până acuma</i>	Sintaxă: Utilizare invariabilă a relativului <i>care</i> . Acesta ar trebui să primească în cazul acuzativ prepoziția <i>pe</i> .
OTV	20.IX, 08.21	Zori de zi, prezentator	„va filma pt. Avatar 2 în Groapa Marianelor”	<i>va filma pentru Avatar 2 în</i> <i>Groapa Marianelor</i>	Grafie: Abreviere nerecomandabilă.
OTV	20.IX, 08.31	Zori de zi, prezentator	„ maxim 3 puteți înlocui”	<i>maximum 3 puteți înlocui</i>	Morfologie: Forma <i>maxim</i> are utilizare adjectivală, iar <i>maximum</i> , utilizare adverbială.
OTV	20.IX, 08.44	Zori de zi, prezentator	„Ziarul care-l vroiam eu”	<i>Ziarul pe care-l voiam eu</i>	Sintaxă: Utilizare invariabilă a relativului <i>care</i> . Acesta ar trebui să primească în cazul acuzativ prepoziția <i>pe</i> . Morfologie: Forma <i>vroiam</i> este un hibrid între <i>voiam</i> , de la verbul <i>a voi</i> , și <i>vream</i> , de la verbul <i>a vrea</i> .
OTV	20.IX, 08.15	Zori de zi, prezentatoare	„că tot vroiai tu asistente”	<i>că tot voiai tu asistente</i>	Morfologie: Forma <i>vroiam</i> este un hibrid între <i>voiam</i> , de la verbul <i>a voi</i> , și <i>vream</i> , de la verbul <i>a vrea</i> .
OTV	21.IX, 07.41	Zori de zi, crawl	„este o auto-acuzare a PSD”	<i>este o autoacuzare a PSD</i>	Grafie: Conform DOOM ² , în compusele cu prefixoide, componentele se scriu legat (cu excepția celor a căror

					bază este o siglă – ex. <i>anti-PSD</i>).
OTV	21.IX, 07.42	<i>Zori de zi,</i> prezentator	„acum, când este țara în rahatu -n care este”		Stilistică: Exprimare vulgară.
OTV	21.IX, 07.48	<i>Zori de zi,</i> prezentator	„cât rezistă Ilie Dumitrescu ca și antrenor”	<i>cât rezistă Ilie Dumitrescu ca antrenor</i>	Sintaxă: <i>Și</i> parazită.
OTV	21.IX, 07.58	<i>Zori de zi,</i> prezentatoare	„mai sunt de petrecut exact o sută unu zile”	<i>mai sunt de petrecut exact o sută una zile</i>	Sintaxă: Dezacord în gen al numeralului cardinal utilizat adjectival.
OTV	21.IX, 07.59, 08.00, 08.14	<i>Zori de zi,</i> prezentator	„bagă-te în mijlocul boșchetului ” „ boșcheți ” „ai antrenament cu boșcheții ” „vino aici în boșcheți ” „ia loc în boșchete ”	<i>bagă-te în mijlocul boșchetului boschete ai antrenament cu boschetele vino aici în boschete ia loc în boschet</i>	Morfologie: Formă greșită și deformată fonetic a substantivului neutru <i>boschet</i> – <i>boschetul</i> – <i>boschete</i> – <i>boschetele</i> (cf. DOOM ²).
OTV	21.IX, 08.03	<i>Zori de zi,</i> prezentatoare	„ dragele mele telespectatoare”	<i>dragile mele telespectatoare</i>	Morfologie: Forma corectă a adjectivului <i>drag</i> , la plural, cu articol hotărât este <i>dragile</i> (<i>dragi</i> + <i>le</i>).
OTV	21.IX, 08.10	<i>Zori de zi,</i> asistentă	„am și eu femei care mă iubește ”	<i>am și eu femei care mă iubesc</i>	Sintaxă: Dezacord în număr al predicatului.
OTV	21.IX, 08.11	<i>Zori de zi,</i> asistentă	„ îațe , cururi...”		Stilistică: Exprimare vulgară
OTV	21.IX, 08.13	<i>Zori de zi,</i> prezentator	„ce face , mă, baloanele alea?”	<i>ce fac, mă, baloanele alea?</i>	Sintaxă: Dezacord în număr al predicatului.
OTV	21.IX, 08.14	<i>Zori de zi,</i> prezentator	„ mai repetă o dată afirmația aia”	<i>repetă afirmația aia</i>	Semantică: Pleonasm.
OTV	21.IX, 08.15	<i>Zori de zi,</i> prezentatoare	„aia care -ai zis-o mai devreme”	<i>aia pe care-ai zis-o mai devreme</i>	Sintaxă: Utilizare invariabilă a relativului <i>care</i> . Acesta ar

					trebui să primească în cazul acuzativ prepoziția <i>pe</i> .
OTV	21.IX, 08.24	<i>Zori de zi,</i> prezentator	„nu mai zi de rău de Fernando”	<i>nu mai zice de rău de Fernando</i>	Morfologie: Imperativul negativ este format din marca de negație <i>nu</i> + infinitivul scurt al verbului de conjugat (<i>zice</i>).
OTV	21.IX, 08.24	<i>Zori de zi,</i> prezentator	„e cel mai băiat de gașcă ”	<i>e cel mai de gașcă băiat</i>	Sintaxă: Ordine greșită a constituenților în grupul nominal.
OTV	21.IX, 08.28	<i>Zori de zi,</i> prezentator	„ ți-arat eu unde s-o pui” „ ți-arat eu unde să pui cafeaua”	<i>ți-arăt eu unde s-o pui</i> <i>ți-arăt eu unde să pui cafeaua</i>	Pronunțare: Formă greșită a verbului.
OTV	21.IX, 08.31	<i>Zori de zi,</i> prezentator	„ făceți-vă treaba”	<i>făceți-vă treaba</i>	Pronunțare: Formă greșită a verbului.
OTV	21.IX, 09.14	<i>Zori de zi,</i> prezentator	„acolo e un complex întreg comercial”	<i>acolo e un întreg complex comercial</i>	Sintaxă: Ordine greșită a constituenților în grupul nominal.
OTV	21.IX, 09.47	<i>Zori de zi,</i> prezentator	„în loc s-o găurești tu pe ea, te găurește ea pe tine”		Stilistică: Exprimare vulgară și aluzie sexuală explicită.
OTV	21.IX, 16.27	<i>Întrebarea zilei,</i> crawl	„mâine dimineață sunt din nou chemat”	<i>mâine-diminează sunt din nou chemat</i>	Grafie: Adverbul compus <i>mâine-diminează</i> se scrie cu cratimă (cf. DOOM ²).
OTV	21.IX, 17.02	<i>Se întâmplă acum,</i> T. Barbu	„e dă râsul curului ”		Stilistică: Exprimare vulgară.
OTV	21.IX, 17.05	<i>Se întâmplă acum,</i> T. Barbu	„cam în țara asta în care te riști să te fure”	<i>cam în țara asta în care riști să te fure</i>	Sintaxă: Folosire greșită, reflexivă, a verbului nereflexiv <i>a risca</i> .
OTV	21.IX, 17.07	<i>Se întâmplă acum,</i> crawl	„ pt. dizolvarea parlamentului”	<i>pentru dizolvarea parlamentului</i>	Grafie: Abreviere improprie.

OTV	21.IX, 17.25	<i>Se întâmplă acum</i> , promo	„consumați zilnic minim doi litri de lichide”	<i>consumați zilnic minimum doi litri de lichide</i>	Morfologie: Forma <i>minim</i> are utilizare adjectivală, iar <i>minimum</i> , utilizare adverbială.
OTV	21.IX, 17.27	<i>Se întâmplă acum</i> , T. Barbu	„când era cu număratul ouălelor ”	<i>când era cu număratul ouălor</i>	Morfologie: Formă greșită a substantivului articulat <i>ou</i> la plural (<i>ou</i> → <i>ouă</i> → <i>ouăle</i> → <i>ouălor</i>).
OTV	21.IX, 17.28	<i>Se întâmplă acum</i> , T. Barbu	„la rândul optâsprezece ”	<i>la rândul optsprezece</i>	Pronunțare: Deformare fonetică a numeralului <i>optsprezece</i> .
OTV	21.IX, 17.26	<i>Se întâmplă acum</i> , T. Barbu	„să- I dea jos pe Băsescu și pe Boc”	<i>să-i dea jos pe Băsescu și pe Boc</i>	Sintaxă: Dezacord în număr al cliticului.
OTV	21.IX, 17.49	<i>Se întâmplă acum</i> , titraj sus	„pe piețele internaționale și a investițiilor”	<i>pe piețele internaționale și ale investițiilor</i>	Sintaxă: Dezacord al articolului posesiv-genitival <i>al</i> .
OTV	21.IX, 17.51	<i>Se întâmplă acum</i> , T. Barbu	„iar cele din afara zone euro”	<i>iar cele din afara zonei euro</i>	Grafie: Neglijență de tehnoredactare.
OTV	21.IX, 17.53	<i>Se întâmplă acum</i> , crawl	„nu numai în cazul meu dar și în cel al Elenei Udrea”	<i>nu numai în cazul meu, dar și în cel al Elenei Udrea</i>	Grafie: Lipsa virgulei înaintea conjuncției adversative <i>dar</i> .
OTV	21.IX, 22.18	<i>Dan Diaconescu direct</i> , Padiu	„aș vrea ca să vă prezint”	<i>aș vrea să vă prezint</i>	Sintaxă: Conjuncția compusă <i>ca să</i> se folosește doar pentru introducerea subordonatelor circumstanțiale (<i>a renunțat ca să nu te supere</i>); propozițiile necircumstanțiale se introduc prin <i>să</i> și, doar în cazul unei folosiri disociate, prin <i>ca să</i>

					(Trebuie ca <u>Ion</u> să meargă).
OTV	21.IX, 22.23	Dan Diaconescu direct, Padiu	„trebuie facute”	<i>trebuie făcute</i>	Morfologie: La indicativ prezent, verbul <i>a trebui</i> are forma unică <i>trebuie</i> la toate persoanele.
OTV	21.IX, 22.56	Dan Diaconescu direct, Padiu	„înseamnă c-o mai arănjam puțin”	<i>înseamnă c-o mai aranjăm puțin</i>	Pronunțare: Formă greșită a verbului.
OTV	21.IX, 22.57	Dan Diaconescu direct, Alupei	„tu ești prost la servici să spui”	<i>tu ești prost la serviciu să spui</i>	Pronunțare: Rostire greșită a substantivului.
OTV	21.IX, 23.00	Dan Diaconescu direct, Padiu	„veți avea posibilitatea ca să urmăriți”	<i>veți avea posibilitatea să urmăriți</i>	Sintaxă: Conjuncția compusă <i>ca să</i> se folosește doar pentru introducerea subordonatelor circumstanțiale (<i>a renunțat ca să nu te supere</i>); propozițiile necircumstanțiale (subordonate verbului sau numelui) se introduc prin <i>să</i> și, doar în cazul unei folosiri disociate, prin <i>ca să</i> (<i>Trebuie ca Ion să meargă</i>).
OTV	23.IX, 17.04	<i>Se întâmplă acum</i> , T. Barbu	„să se închine în genuchi ”	<i>să se închine în genunchi</i>	Pronunțare: Rostire greșită.
OTV	23.IX, 17.07	<i>Se întâmplă acum</i> , crawl	„atunci când se îmrumută ”	<i>atunci când se împrumută</i>	Grafie: Neglijență de tehnoredactare
OTV	23.IX, 17.51	<i>Se întâmplă acum</i> , crawl	„De regulă arestările se fac vinerea”	<i>De regulă, arestările se fac vinerea</i>	Punctuație: Lipsa virgulei.
OTV	23.IX,	<i>Se întâmplă</i>	„asta vroiam să te întreb”	<i>asta voiam să te întreb</i>	Morfologie: Forma <i>vroiam</i>

	17.19	<i>acum</i> , T. Barbu			este un hibrid între <i>voiam</i> , de la verbul <i>a voi</i> , și <i>vream</i> , de la verbul <i>a vrea</i> .
OTV	23.IX, 17.35	<i>Se întâmplă acum</i> , T. Barbu	„o să și -l dictez”	<i>o să-l și dictez</i>	Sintaxă: Poziție greșită a semiadverbului.
OTV	23.IX, 17.36	<i>Se întâmplă acum</i> , T. Barbu	„marele boxier Lucian Bute”	<i>marele boxer Lucian Bute</i>	Pronunțare: Rostire greșită.
OTV	23.IX, 17.46	<i>Se întâmplă acum</i> , T. Barbu	„să-și mărești la maxim șansele de a fi salvat”	<i>să-și mărești la maximum șansele de a fi salvat</i>	Morfologie: Forma <i>maxim</i> are utilizare adjectivală, iar <i>maximum</i> , utilizare adverbială.
OTV	23.IX, 17.50	<i>Se întâmplă acum</i> , T. Barbu	„ credeți-mă , are toate șansele”	<i>credeți-mă, are toate șansele</i>	Morfologie: Verbele de conjugarea a III-a, cu infinitivul în <i>-e</i> , cum este și <i>a ține</i> , se accentuează pe radical, nu pe sufix, spre deosebire de cele de conjugarea a II-a, cu infinitiv în <i>-ea</i> .
OTV	26.IX, 11.12	<i>News alert</i> , crawl	„ Inca o victorie pt. Petrescu în Rusia”; „PSD ar mentine cota unica”	<i>Încă o victorie pentru Petrescu în Rusia; PSD ar menține cota unică</i>	Grafie: Absența diacriticelor; prescurtarea nerecomandată a prepoziției <i>pentru</i> în forma <i>pt.</i>
OTV	26.IX, 11.28	<i>Teleshoping</i> , voce	„frigărui apetisanți ”	<i>frigărui apetisante</i>	Morfologie: Substantivul <i>frigăruie</i> este de genul feminin, deci adjectivul care îl însoțește trebuie să aibă aici formă de feminin plural.
OTV	26.IX, 11.54	<i>News alert</i> , crawl	„O SA NE FACĂ SA CA STIGAM”;	<i>O SĂ NE FACĂ SĂ CĂȘTIGĂM;</i>	Grafie: Absența diacriticelor; prezența nemotivată a unui

			„PRIMARII IND EPENDENTI ”	<i>PRIMARII INDEPENDENȚI</i>	spațiu foarte mare între unele cuvinte (datorată, probabil, unei tehnoredactări neglijente).
OTV	26.IX, 12.11	<i>News alert,</i> ecran	„Va multumim si va asteptam la targ!”	<i>Vă mulțumim și vă așteptăm la târg!</i>	Grafie: Absența diacriticelor.
OTV	26.IX, 12.16	<i>AutoMobile,</i> crawl	„... când culoarea semaforului este galbenPentru înscrierea în concurs sunați la...”	<i>... când culoarea semaforului este galben. Pentru înscrierea în concurs, sunați la...</i>	Punctuație, grafie: Absența punctului între propoziții și a blankului după acest semn; absența virgulei care să separe secvența circumstanțială de scop.
OTV	26.IX, 12.17	<i>AutoMobile,</i> Mihai Haiman	„Vom alege aleator.”	<i>Vom alege aleatoriu/la întâmplare.</i>	Lexic: Conform DOOM 2005, forma corectă a adjectivului sau a adverbului este <i>aleatoriu/e</i> (Exemplu: <i>A făcut o selecție aleatorie. A selectat numerele aleatoriu.</i>)
OTV	26.IX, 12.20	<i>AutoMobile,</i> Mihai Haiman	„Noi menținem în continuare invitația”; „O să mai revin la acest subiect.”	<i>Noi menținem invitația; O să revin la acest subiect.</i>	Semantică: Pleonasm.
OTV	26.IX, 12.42	<i>AutoMobile,</i> Mihai Haiman	„Alegeți de-aici o marcă care doriți dumneavoastră.”	<i>Alegeți de-aici o marcă pe care o doriți dumneavoastră.</i>	Sintaxă: Absența lui <i>pe</i> care să însoțească pronumele relativ <i>care</i> din poziția obiectului direct. Fonetică: Cacofonie destul de gravă.
OTV	26.IX, 16.43	<i>Caravana romilor,</i> crawl	„700 lei”	<i>700 de lei</i>	Sintaxă: Absența lui <i>de</i> .
OTV	26.IX,	<i>Caravana</i>	„Situția actuală romilor în	<i>Situția actuală a romilor în</i>	Tehnoredactare: Absența

	16.55	romilor, burtieră	Europa...”	<i>Europa...</i>	articolului posesiv-genitival.
OTV	26.IX, 17. 28	<i>Cafeneaua sufletelor</i> , crawl	„Încep discuțiile pt un nou acord”	<i>Încep discuțiile pentru un nou acord</i>	Grafie: Prescurtare nerecomandată.
OTV	26.IX, 20.22	<i>Dan Diaconescu direct</i> , prezentator	„Doriți ca să găsiți o dezlegare, un răspuns”	<i>Doriți să găsiți o dezlegare, un răspuns</i>	Sintaxă, semantică: Conjuncția <i>ca să</i> introduce în general o subordonată circumstanțială de scop și nu este potrivită în acest context.
OTV	26.IX, 20.22	<i>Dan Diaconescu direct</i> , prezentator	„Alături de noi se va mai adăuga și psihologul... ”	<i>Alături de noi va mai fi și psihologul.../Ni se va alătura și psihologul</i>	Lexic: Verbul <i>a se adăuga</i> , folosit în general cu referire la o entitate inanimată, un este inadecvat în acest context.
OTV	26.IX, 20.25	<i>Dan Diaconescu direct</i> , prezentator	„Urmează ca să dăm o veste telespectatorilor”	<i>Urmează să dăm o veste telespectatorilor</i>	Sintaxă, semantică: Conjuncția <i>ca să</i> introduce în general o subordonată circumstanțială de scop și nu este potrivită în acest context.
OTV	26.IX, 20.31	<i>Dan Diaconescu direct</i> , prezentator	„Televiziunile se feresc ca să mai dea informații”	<i>Televiziunile se feresc să mai dea informații</i>	Sintaxă, semantică: Utilizarea nerecomandată a conjuncției <i>ca să</i> , vezi explicația de mai sus.
OTV	26.IX, 20.32	<i>Dan Diaconescu direct</i> , prezentator	„Într-adevăr, cutremurele au încetat ca să apară”	<i>Într-adevăr, cutremurele au încetat să apară</i>	Sintaxă, semantică: Utilizarea nerecomandată a conjuncției <i>ca să</i> , vezi explicația de mai sus.
OTV	26.IX,	<i>Dan</i>	„Aș vrea ca să o luăm	<i>Aș vrea să o luăm sistematic</i>	Sintaxă, semantică:

	20.34	<i>Diaconescu direct, prezentator</i>	sistematic”		Utilizarea nerecomandată a conjuncției <i>ca să</i> , vezi explicația de mai sus.
OTV	26.IX, 20.42	<i>Dan Diaconescu direct, prezentator</i>	„[...] semnalul l-au tras ucrainenii”	<i>[...] semnalul de alarmă l-au tras ucrainenii</i>	Lexic: Apariția incompletă a unei structuri fixate.
OTV	26.IX, 20.42	<i>Dan Diaconescu direct, prezentator</i>	„Acele linii care este punctul de pornire”	<i>Acele linii care sunt punctul de pornire</i>	Sintaxă: Dezacord grav între subiect și predicat.
OTV	26.IX, 20.47	<i>Dan Diaconescu direct, prezentator</i>	„Deci maxim 4,7”	<i>Deci maximum 4,7</i>	Morfologie: Atunci când are utilizare adverbială, adjectivul <i>maxim</i> are forma <i>maximum</i> .
OTV	26.IX, 20.48	<i>Dan Diaconescu direct, prezentator</i>	„În situația în care oamenii doresc ca să vadă...”	<i>În situația în care oamenii doresc să vadă...</i>	Sintaxă, semantică: Utilizarea nerecomandată a conjuncției <i>ca să</i> , vezi explicația de mai sus.
OTV	26.IX, 20.49	<i>Dan Diaconescu direct, prezentator</i>	„Oamenii zice «nu știe nimeni»”	<i>Oamenii zic „nu știe nimeni”</i>	Sintaxă: Dezacord grav între subiect și predicat.
OTV	26.IX, 20.51	<i>Dan Diaconescu direct, prezentator</i>	„Ar fi imposibil ca să existe ceva”	<i>Ar fi imposibil să existe ceva</i>	Sintaxă, semantică: Utilizarea nerecomandată a conjuncției <i>ca să</i> , vezi explicația de mai sus.
OTV	26.IX, 20.53	<i>Dan Diaconescu direct,</i>	„Din senin poate apare o nenorocire”	<i>Din senin poate apărea o nenorocire</i>	Morfologie: Verbul <i>a apărea</i> este de conjugarea a doua. Forma de infinitiv <i>a apare</i> ,

		prezentator			de conjugarea a treia, nu este recomandată de norma academică actuală.
OTV	26.IX, 20.54	Dan Diaconescu direct, prezentator	„suspiciuni datorită întârzierii declanșării energiei”	<i>suspiciuni din cauza întârzierii declanșării energiei</i>	Semantică: Prepoziția <i>datorită</i> introduce, semantic, o cauză pozitivă. Adecvată aici era locuțiunea <i>din cauza</i> , pentru că știrea comunicată vehicula un conținut negativ.
OTV	26.IX, 21.25	Dan Diaconescu direct, prezentator	„Dumneavoastră puteți prevede cutremure la ei?”	<i>Dumneavoastră puteți prevedea cutremure la ei?</i>	Morfologie: Morfologie: Verbul <i>a prevedea</i> este de conjugarea a doua (ca <i>a vedea</i>). Forma de infinitiv <i>a prevedea</i> , de conjugarea a treia, nu este recomandată de norma academică actuală.
OTV	26.IX, 21.26	Dan Diaconescu direct, prezentator	„Încă o dată, pentru telespectatorii noștri, dacă doriți ca să repetați rezultatele...”	<i>Încă o dată, pentru telespectatorii noștri, dacă doriți să repetați rezultatele...</i>	Sintaxă, semantică: Utilizarea nerecomandată a conjuncției <i>ca să</i> , vezi explicația de mai sus.
OTV	26.IX, 21.32	Dan Diaconescu direct, prezentator	„Am vrut ca să fim obiectivi”	<i>Am vrut să fim obiectivi</i>	Sintaxă, semantică: Utilizarea nerecomandată a conjuncției <i>ca să</i> , vezi explicația de mai sus.
OTV	26.IX, 21.51	Dan Diaconescu direct, crawl	„mâine dimineață”	<i>mâine-diminează</i>	Grafie: Conform DOOM 2005, adverbele compuse de acest tip se scriu cu cratimă.
OTV	26.IX, 22.14	Dan Diaconescu direct, ecran	„Va învinge Băsescu, Poliția Română?”	<i>Va învinge Băsescu Poliția Română?</i>	Punctuație: Între predicat și complemente (componente strâns legate de verb) nu se pune virgulă.

OTV	27.IX, 23.00	Dan Diaconescu direct, Dan Diaconescu	„o situație foarte foarte dramatică ”	<i>o situație dramatică/foarte foarte tristă</i>	Semantică: Adjectivul <i>dramatic</i> are sens superlativ.
OTV	27.IX, 23.44	Dan Diaconescu direct, reporter	„Și probabil că mai mult ca sigur au intervenit colegii”	-	Semantică: Formulare contradictorie.
OTV	27.IX, 23.45	Dan Diaconescu direct, reporter	„în această bulversație ”	<i>în această confuzie</i>	Lexic: Substantivul <i>bulversație</i> nu este înregistrat în dicționare.
OTV	27.IX, 23.46	Dan Diaconescu direct, Dan Diaconescu	„Traduceți-ne!”	<i>Traduceți-ne!</i>	Morfologie: Verbele de conjugarea a III-a la modul imperativ, persoana a II-a plural sunt accentuate pe radical, nu pe sufix.
OTV	27.IX, 00.05	Dan Diaconescu direct, ecran	„președinte trust media”	<i>președintele unui trust media</i>	Sintaxă: Nemarcarea relațiilor sintactice.
OTV	28.IX, 19.32	Smurd, burtieră	„ B[rbatul este stabilizat”	<i>Bărbatul este stabilizat</i>	Grafie: Neglijență de tehnoredactare.
OTV	28.IX, 19.34	Smurd, burtieră	„Tânăra este transportată...”	<i>Tânăra</i>	Grafie: Neglijență de tehnoredactare.
OTV	28.IX, 19.35	Smurd, prezentator	„Cazul care l-am avut înainte”	<i>Cazul pe care l-am avut înainte</i>	Sintaxă: Folosire invariabilă, fără prepoziția gramaticalizată <i>pe</i> , a relativului complement direct.
OTV	28.IX, 19.37	Smurd, prezentator	„Ei au peste optisprezece ani”	<i>Ei au peste optisprezece ani</i>	Pronunțare: Rostire colocvială, neliterară.
OTV	28.IX,	Smurd,	„la spital, în stare	<i>la spital, inconștient/în stare</i>	Semantică: Este impropriu a

	19.43	prezentator	inconștientă ”	<i>de inconștientă</i>	spune despre o stare că este inconștientă.
OTV	30.IX, 8.53	<i>Zori de zi</i> , ecran	„ showbiz-ul românesc”	<i>showbizul</i>	Grafie: În cazul împrumuturilor care se termină într-un sunet existent și în limba română, articolul hotărât se atașează fără cratimă.
OTV	30.IX, 14.52	<i>Să trăim bine</i> , prezentator	„am încercat să explicăm care e susținerea legii și drepturile dumneavoastră”	<i>am încercat să explicăm care e susținerea legii și care sunt drepturile dumneavoastră</i>	Sintaxă: Dezacord între subiect și predicat.
OTV	30.IX, 16.42	<i>Se întâmplă acum</i> , prezentator	„Să ți-o iei, mâncați-aș gura!”; „Păi dacă faci reformă, mâncați-aș, ia d-aici!”	-	Exprimare vulgară, nepermisă la un post de televiziune
OTV	30.IX, 16.48	<i>Se întâmplă acum</i> , pe un ecran din platou	„Carol de Hohenzollern- Sigma ringen ”	<i>Carol de Hohenzollern-Sigmaringen</i>	Grafie: Unul din componentele numelui propriu, <i>Sigmaringen</i> , este scris, nemotivat, pe două rânduri.
OTV	30.IX, 17.12	<i>Se întâmplă acum</i> , prezentator	„Nu pentru că suntem o țară de curve?”	-	Exprimare vulgară, nepermisă la un post de televiziune
OTV	30.IX, 17.19	<i>Se întâmplă acum</i> , prezentator	„Așteaptă pă telefonul celălalt”	<i>Așteaptă la telefonul celălalt</i>	Sintaxă: Extinderea incorectă a prepoziției <i>pe</i> .
OTV	30.IX, 17.31, 20.04	<i>Sfat pe ecran</i>	„Pentru o viață sănătoasă, consumați zilnic minim doi litri de lichide”	<i>Pentru o viață sănătoasă, consumați zilnic minimum doi litri de lichide</i>	Morfologie: Forma <i>minim</i> are utilizare adjectivală, iar <i>minimum</i> , adverbială.
OTV	30.IX,	<i>Se întâmplă</i>	„Măcar așa, dă început, dă...”	-	Exprimare vulgară,

	17.32	acum, prezentator	draci cocoșați!”		nepermisă la un post de televiziune
OTV	30.IX, 17.37	Se întâmplă acum, prezentator	„Oprește sonoru’ la televizor, că m-apucă dracii!”	-	Exprimare vulgară, nepermisă la un post de televiziune
OTV	1.X, 17.53	Știință și conștiința pentru sănătate, prezentator	„o boală tot mai des întâlnită datorită problemelor stresante”	<i>o boală tot mai des întâlnită din cauza problemelor stresante</i>	Semantică: Prepoziția <i>datorită</i> introduce, semantic, o cauză pozitivă. Adecvată aici este locuțiunea <i>din cauza</i> , pentru că știrea comunicată vehicula un conținut negativ.
OTV	2.X, 15.16	News alert, ecran	„ ma vor chema pt a 41-a oară”	<i>mă vor chema pentru a 41-a oară</i>	Tehnoredactare: Absența diacriticelor. Grafie: Prescurtare nerecomandată a prepoziției.
OTV	9.X, 22.52	Dan Diaconescu direct, prezentator	„Rămâneți pe telefon”	<i>Rămâneți la telefon</i>	Sintaxă: Extinderea incorectă a prepoziției <i>pe</i> .

Recomandări:

- Majoritatea covârșitoare a mesajelor scrise care apar pe ecran la acest post de televiziune (banda roșie *News alert*, banda pe care este adresată o întrebare pentru telespectatori, ultima bandă din josul ecranului, pe care sunt notate știri sau sunt anunțate emisiunile care urmează programului în curs) nu au diacritice.
- La emisiunea *Dan Diaconescu direct*, mesajele telespectatorilor, care sunt reproduse pe ecran pe parcursul întregii emisiuni, conțin greșeli grave de grafie, gramatică și tehnoredactare.
- „asupra populației **apare un impact**” (*Dan Diaconescu direct*, prezentator, 26.IX, 22.16) – recomandat: *acest lucru are un impact asupra populației*.

- „erau împreună, [...] erau **dispersați**?” (*Dan Diaconescu direct, reporter, 27.IX, 23.43*) – recomandat: *erau împreună, [...] erau separați?*